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GABARITO DE PROVA — FARMACEUTICO CLiNICA

Questao 1 - Todas as situagoes listadas abaixo representam causas de hipocalemia,
com excegao de:

A) Uso de betabloqueadores adrenérgicos.
B) Sindrome de Bartter.

C) Uso de gentamicina.

D) Uso de Anfotericina B.

Resposta Correta: A

Questao 2 - Os diuréticos tiazidicos atuam em que ponto ao longo do néfron?
A) Tubulo contorcido proximal

B) Ducto coletor.

C) Alca ascendente de Henle.

D) Tubulo contorcido distal.

Resposta Correta: D

Questao 3 - HRT, 55 anos, alcodlatra, ictérico, elevagdo significativa de Aspartato
Aminotransferase e Alanina Aminotransferase, constipado, com prurido, com episo6-
dios de delirium e relatos de hemorragia digestiva alta nos ultimos dias, foi interna-



do e diagnosticado com quadro de encefalopatia hepatica. No segmento farmacote-
rapico de HRT, o farmacéutico sugeriu a substituicio do macrogol prescrito por outro
farmaco mais adequado a condigao clinica do paciente. Assinale a alternativa que
consta o medicamento mais ADEQUADO para a condigao clinica de HRT:

(A) Lactulose

(B) Oleo Mineral

(C) Polietilenoglicol

(D) Hidréxido de Magnésio

Resposta Correta: A

Questdo 4 - O que é um Evento Adverso a Medicamento?

A) Qualquer ocorréncia médica indesejdvel relacionada ao uso de algum medicamento,
sem que necessariamente exista relagdo causal com o tratamento, podendo ser um
sinal desfavordvel e ndo intencional, sintoma ou doenca que caracterize dano ao paci-
ente.

B) Qualquer resposta prejudicial ou indesejavel, ndo intencional, a um medicamento,
que ocorre nas doses usualmente empregadas em seres humanos para profilaxia, di-
agnostico, tratamento ou modificacdo das fungoes fisioldgicas.

C) E o registro de uma ocorréncia medicamentosa que deve ser comunicada as autori-
dades sanitdrias e aos detentores de registro do produto.

D) Qualquer notificacdo suspeita de alteracdo ou irregularidade de um produ-
to/empresa relacionada a aspectos técnicos ou legais que podera ou ndo causar dano
a saude individual ou coletiva.

Resposta Correta: A
Questao 5 - Julgue as alternativas em verdadeiro ou falso:

() A naltrexona é um antagonista opioide utilizado para atenuar ou bloquear os efeitos
subjetivos dos opioides.

() O alprazolam pode ser indicado no tratamento dos sintomas descritos (tensdo e
ansiedade), uma vez que é um farmaco da classe dos benzodiazepinicos.



() Dado o fato de o paciente ser idoso, ha a tendéncia de ocorréncia de disturbios da
funcdo renal e de diminuicdo da massa corporal, o que faz que haja naturalmente a
necessidade de se aumentar a dose de bloqueadores beta adrenérgicos, tais como a
digoxina, para a manutencao da eficacia terapéutica.

A)FFV
B)FVF
C)VVF
D)FVV

Resposta Correta: C

Questao 6 - ABD, 40 anos, foi atendido em uma Unidade Basica de Saude com disli-
pidemia. Relatou sentir dores musculares apds o uso de sinvastatina prescrita pelo
médico. Considerando a situa¢ao apresentada, assinale a alternativa CORRETA:

A) O paciente apresentou suspeita de Sindrome de Reye e o médico solicitou um he-
mograma.

B) O paciente apresentou rabdomidlise e o médico solicitou a dosagem da creatinina
quinase.

C) O paciente apresentou suspeita de febre amarela e o médico solicitou um hemo-
grama.

D) O paciente apresentou suspeita de Fibromialgia e o médico solicitou a dosagem da
serotonina.

Resposta Correta: B

Questdo 7 - As unidades de satde deverao divulgar a sua lista de medicamentos po-
tencialmente perigosos ou de alta vigilancia que constam na relagido de medicamen-
tos selecionados na instituigdo, e ao fazer a avaliagao de prescri¢cao, o farmacéutico
clinico deve estar atento a prescricdo desses medicamentos. Assinale a alternativa
CORRETA:

A) Analisar a dose prescrita, a forma de administracdo (reconstituicao, diluicao, tempo
de infusdo, via de administracdo), a indicacdo e a dose usual.



B) As prescri¢es verbais desses medicamentos deverdo ser efetuadas apenas entre o
médico e o farmacéutico, caracterizadas por meio de situacdes de urgén-
cia/emergéncia.

C) Analisar o numero de apresentacgdes e concentracées disponiveis de medicamentos
potencialmente perigosos ou de alta vigilancia, especialmente anticoagulantes orais e
suspender o uso continuo.

D) Solicitar a suspensao do uso desses medicamentos quando o paciente se encontrar
em pontos de transi¢cdo nas unidades hospitalares, ou a mudanga de local de interna-
¢do para evitar duplicidade do medicamento na prescricao.

Resposta Correta: A

Questao 8 - Paciente de 55 anos, sexo feminino, portadora de fibrilagao atrial,
CHADSVASC 3, HAS-BLED 2, em uso de varfarina com controle irregular, tltimo RNI
foi 1,2, glicemia de 125mg/dl, foi encaminhado ao hospital pelo SAMU com diagnés-
tico de acidente vascular encefalico de inicio ha 120 minutos. Assinale a alternativa
que consta um trombolitico ADEQUADO ao contexto clinico do paciente:

A) Kabikinase

B) Alteplase

C) Uroquinase

D) Estreptoquinase
Resposta Correta: B

Questao 9 - O sangramento digestivo por ulcera de estresse € uma complicagao grave
dos pacientes criticamente doentes apresenta a necessidade de profilaxia baseada
em critérios técnicos pré-definidos. Dentre as alternativas a seguir, assinale a alter-
nativa CORRETA que se refere ao fator de risco para ulcera de estresse e a respectiva
prevencgao:

A) Insuficiéncia cardiaca congestiva e a prevenc¢do com sucralfato.
B) Neoplasia e a prevencdo com inibidores de bomba de protons.
C) Sepse e a prevencdo com inibidores de bomba de prétons.

D) Ventilacdo Mecanica por mais de 48h e a preven¢ao com o uso de corticosteroides.



Resposta Correta: C

Questdo 10 - LVA, 55 anos, 70 kg, esta em uso de norepinefrina por quadro de cho-
que cardiogénico (PA 60x40 mmHg) na posologia de 4 ampolas de 4mL na concentra-
¢30 2mg/mL em infusdo continua em 250mL de soro glicosado 5% a 7mL/h. Assinale
a alternativa que corresponde a dose correta da infusdo recebida pela paciente:

A) 14,93 mcg/Kg/min
B) 0,21 mcg/Kg/min
C) 7,46 mcg/Kg/min
D) 0,10 mcg/Kg/min

Resposta Correta: B



